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МІНЕРАЛОГІЧНІ ЕКСКУРСІЇ ПІД ЧАС ВІЙНИ 

 

Бугайчук Андрій Миколайович, 

студент, 

Науковий керівник 

Вовк Олександр Павлович, 

к. геол. н., доцент 

Волинський національний університет імені Лесі Українки 

м. Луцьк, Україна 

 

Вступ. / Introductions. Мінералогічні екскурсії є важливим елементом 

підготовки студентів географічних і геологічних спеціальностей, оскільки 

забезпечують практичне засвоєння знань про мінеральний склад, морфологію 

кристалів та умови формування родовищ. Територія Українського щита, 

зокрема Волині характеризується значним різноманіттям мінералів, зокрема 

камерних пегматитів, що традиційно використовуються як об’єкти навчальних 

екскурсій і польових практик [1, 8, 14, 16, 17]. В умовах воєнного стану виникає 

потреба адаптації форм проведення таких екскурсій до сучасних обмежень [15]. 

Мета роботи. / Aim. Метою роботи є висвітлення особливостей 

організації та проведення мінералогічних екскурсій в умовах війни, а також 

визначення їх ролі у формуванні професійних компетентностей студентів. 

Матеріали та методи./Materials and methods. У роботі використано 

узагальнення результатів мінералогічних досліджень, матеріали навчальних і 

методичних розробок з геології та польової практики, а також досвід організації 

екскурсій і практичних занять у закладах вищої освіти. Застосовано методи 

аналізу, порівняння та систематизації навчального й наукового матеріалу. 

Результати та обговорення./Results and discussion. Мінералогічні 
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екскурсії традиційно орієнтовані на вивчення морфологічних особливостей 

кристалів, умов їх кристалізації та просторового поширення родовищ. 

Особливу навчальну цінність мають об’єкти, пов’язані з камерними 

пегматитами Волині, де представлено топаз, берил та інші мінерали 

каменебарвної сировини [18]. Ці мінерали ретельно вивчалися. Особливо добре 

досліджені кристаломорфологія топазу [1, 5-7, 11, 13, 19], берилу [2, 5, 6, 12], 

хімічний склад, забарвлення цих мінералів [17] та їх генезис [5, 6, 17]. Студенти 

можуть проводити полльові дослідження мінералів за методиками описаними в 

[3, 4, 9]. Ще одним цікавим регіоном для не лише загально геологічних, але і 

мінералогічних екскурсій є українські Карпати. Унікальні властивості, зокрема 

блиск і форма кристалів кварцу, які проявляються в тому числі і в Карпатах, 

зокрема на Мармароському масиві призвели до того що їх назвали 

«мармароські діаманти» [10]. 

В умовах війни проведення екскурсій у віддалені райони або на 

потенційно небезпечні території є обмеженим. Це зумовлює переорієнтацію на 

локальні об’єкти, скорочення маршрутів та тривалості виїздів. Важливу роль 

відіграє використання навчальних колекцій мінералів, зразків із фондів кафедр, 

а також матеріалів попередніх польових досліджень. Поєднання очних 

екскурсій із елементами дистанційного навчання дозволяє частково 

компенсувати обмеження повноцінних польових занять [4]. 

Мінералогічні екскурсії в сучасних умовах виконують не лише освітню, а 

й виховну функцію, сприяючи формуванню екологічної свідомості та 

усвідомленню цінності природної спадщини регіону. Вони також можуть 

розглядатися як складова навчального геотуризму. 

Висновки./Conclusions.  

1. Мінералогічні екскурсії залишаються необхідною складовою 

фахової підготовки студентів навіть в умовах воєнного стану. 

2. Війна зумовлює трансформацію традиційних форм польового 

навчання з акцентом на безпеку та використання локальних об’єктів. 

3. Поєднання очних і дистанційних форм навчання забезпечує 



345 

збереження якості мінералогічної підготовки. 

4. Набутий досвід організації екскурсій може бути використаний для 

подальшого розвитку методики викладання геологічних дисциплін. 
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